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令和４年 第５回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和４年５月１８日） 

○本委員会に付議した議件  

  １  報告第 ８ 号  教育長の一般経過報告について 

  ２  議案第２９号  岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の委嘱について 

  ３  議案第３０号  岩見沢市学校給食運営委員会委員の委嘱について 

  ４  議案第３１号  令和４年教育委員会関係補正予算について 

  ５  協  議  ５  岩見沢市立図書館協議会委員の選出方法について 

 そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 委 員 南  部  博  明 

 

 教 育 部 長 所     美 穂 子 

 教 育 部 次 長 住  吉  功  成 

学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 出  口  哲  也 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 大  内  規  裕 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 和  田  佳  晴 

事務局学校教育課総務係 若  林  昌  吾 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和４年第５回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、南部委員さんにお願いいたします。  

 初めに、日程番号１、報告第８号 教育長の一般経過報告について 私から説明いたし

ます。 

 ４月１１日から５月６日までの経過報告となります。  

 １４日、空知校長会総会において、管内教育長会を代表して、挨拶を行っています。  

 １８日、空知南学区の第１回公立高等学校適正配置地域別検討協議会がＺｏｏｍによっ

て、開催され、岩見沢市内における普通科高校の再編とそれに伴う高校づくりについて、

私から意見を述べました。  

 同日、教育研究所において、岩見沢が求める学校教育の在り方について、「岩見沢の教育

を語る」研修会、研修講座として、今年度市内の小中学校に赴任した教職員、７８名を対

象に、小中の２部制で実施しています。  

 １９日、緑陵高校の令和５年度に向けた普通科再編について、市議会総務常任委員会で

説明を行いました。  

 また、２５日には、北海道教育大学旭川校において、大学院の北村特任教授に面談し、

普通科高校の再編の考え方について、説明を受けたところです。  

 ２６日に、富良野市で開催された北海道都市教育長会春季定期総会に出席しております。 

 以上で、私からの一般経過報告を終わります。  

 委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。よろしいでしょ

うか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 ご意見、ご質問がなければ、本報告については終了いたします。  

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。  

○所教育部長 議案第２９号 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討委員の委嘱につい

て 令和３年度事業についての点検・評価を実施するに当たり、教育に関して学識経験を

有する者の知見を活用するための検討委員の委嘱について、ご審議を願うものであります。 

 議案第３０号 岩見沢市学校給食運営委員会委員の委嘱について 選出委員の退任に伴

い、後任の委員の委嘱について、ご審議を願うものであります。 

 議案第３１号 令和４年度教育委員会関係補正予算について 令和４年度教育委員会関

係補正予算について、意見を求めるものであります。以上です。  

○三角教育長 それでは、日程番号２、議案第２９号 岩見沢市教育行政点検評価にかか

る検討委員の委嘱について 審議いたします。説明をお願いいたします。 

○戸沼学校教育課長 それでは、議案第２９号 岩見沢市教育行政点検評価にかかる検討

委員の委嘱についてご説明をいたします。 

 本件につきましては、先月の定例会において、検討委員の選出方法に関して、学校教育、
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社会教育、子育て支援の学識経験を有し、教育活動に熱意のある方を選考することについ

て、ご了承いただきましたが、その内容を踏まえまして、添付の名簿案のとおり、５名の

方々を選出しております。 

 まず、学校教育・社会教育分野の学識経験を有する北海道教育大学岩見沢校の山本理人

氏。学校教育分野から市ＰＴＡ連合会会長で会社経営者の金田貴彦氏。同じく、市ＰＴＡ

連合会から副会長の室永雅人氏。社会教育分野から社会教育委員の岡嘉彦氏。子育て支援

分野から主任児童委員の西下摩利子氏の５名となりますが、この方々を検討委員に委嘱す

ることについて、ご審議をお願いいたします。以上です。 

○三角教育長 ただ今、議案第２９号についての説明がございました。  

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。前回確認のと

おりの人選ということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第２９号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、日程番号３、議案第３０号 岩見沢市学校給食運営委員会委員の委嘱につ

いて 審議いたします。説明をお願いいたします。  

○田公学校給食課長 それでは、議案第３０号 岩見沢市学校給食運営委員会委員の委嘱

について ご説明させていただきます。  

 資料の委員名簿をご覧ください。  

 前回の教育委員会定例会におきまして、選出方法についてのご討議をいただきましたが、

任期満了による委員の改選につきまして、関係団体、学校関係から１０名の推薦をいただ

いております。  

 いわみざわ農業協同組合から遠藤浩一氏、髙﨑覚氏。岩見沢商工会議所から北澤治雄氏。

岩見沢市ＰＴＡ連合会から石倉亮子氏、工藤和義氏、金原一哲氏。学校関係の岩見沢市校

長会から藤田祐二氏。岩見沢市教頭会から堀部健彦氏。また、学校給食担当代表者といた

しまして、和久あゆみ氏、近江由香里氏の計１０名の推薦をいただきました。  

 このうち、再任として推薦いただいた方は、遠藤浩一氏、髙﨑覚氏、北澤治雄氏、石倉

亮子氏、工藤和義氏、金原一哲氏、和久あゆみ氏の７名で、藤田祐二氏、堀部健彦氏、近

江由香里氏の３名の方は新たな推薦となっております。  

 なお、空欄となっております岩見沢保健所からの推薦者１名につきましては、保健所内

部の調整が難航しており、本日の審議には間に合いませんでしたが、今月中には推薦でき

るとの連絡を受けておりますので、次回の教育委員会にてご審議いただければと思います。 

 また、任期につきましては、令和４年６月１日から令和６年５月３１日までとなってお

ります。以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、議案第３０号についての説明がございました。 

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。よろしいでし

ょうか。 
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（「はい」という声あり） 

○三角教育長 この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定させていただ

いてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第３０号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、日程番号４、議案第３１号 令和４年度教育委員会関係補正予算について

審議いたします。説明をお願いいたします。  

 

○大内教育施設課長 それでは、議案第３１号 令和４年度教育委員会関係補正予算につ

いて ご説明いたします。  

 中学校校舎等管理事業につきましては、国の交付金を活用した明成中学校校舎、屋内体

育館の屋上屋根、外壁の改修工事の事業費を令和４年度の当初予算に計上しておりました

が、令和３年度の国の交付金の補正予算により、事業の前倒しが可能となり、３月議会で

増額補正及び繰越明許費の設定を行ったところです。  

 このため、令和４年度分の事業費が重複しており、この分について、歳入歳出とともに、

減額補正を要望するものです。  

 内訳といたしましては、歳入、国庫支出金、５，５５５万５，０００円。地方債、１億

２，１９０万円。歳出、工事請負費１億９，５６２万２，０００円、その他事務費、５４

万９，０００円の減額要望です。以上、ご審議のほど、よろしくお願いいたします。  

○三角教育長 ただ今、議案第３１号についての説明がございました。 

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。よろしいでし

ょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定させていただ

いてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 議案第３１号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、日程番号５、協議５ 岩見沢市立図書館協議会委員の選出方法について 審

議いたします。説明をお願いいたします。  

○中川図書館長 それでは、協議５ 岩見沢市立図書館協議会委員の選出方法について 

説明をいたします。 

 本年８月３１日をもって、任期満了となります図書館協議会委員の選出方法について、

ご協議をいただくものでございます。添付しております、岩見沢市立図書館条例に基づき、

定員の上限である１０名を選出したいと考えております。 

 委員の構成といたしましては、学校教育関係者として、岩見沢市校長会より３名、社会

教育関係者と家庭教育の関係者につきましては、岩見沢市ＰＴＡ連合会と社会教育委員か
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らそれぞれ１名、また学識経験者として、図書館や学校、地域において読み聞かせや図書

普及活動にご協力いただいている団体から３名、合計８名を推薦により選出することとし

ております。残り２名につきましては市民の意見をより広く反映できるように、岩見沢市

立図書館協議会委員公募実施要領に基づき、公募により選出したいと考えております。 

 公募の募集期間につきましては、実施要綱に記載のとおり、７月５日火曜日から２週間

としているところでございます。ご協議のほど、よろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、協議５についての説明がございました。 

 委員の皆様から、ご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

○南部委員 公募による選出とのことですが、どのように募集する予定でしょうか。 

○中川図書館長 公募につきましては、広報いわみざわの７月号、および市立図書館のホ

ームページに募集について、掲載をいたします。 

 それぞれ応募用紙を添付いたしまして、応募用紙におよそ８００字以内で応募の動機や

図書館の運営サービス等に関する意見を書いていただきまして、それぞれ応募あった方か

ら教育長、教育部長、教育部次長、図書館長において、書類選考し、公募委員を決定する

ということでございます。以上でございます。 

○三角教育長 いかがでしょうか。よろしいですか。 

○南部委員 はい。分かりました。 

○三角教育長 ほかございませんか。 

○杉野委員 校長会から３名選出するような形になっていますが、より広く色々な意見を

聞くということで、校長会は小中から１名ずつの２名選出でいいのではないかと思います。 

例えば市Ｐ連からもう１人選出されてもいいかなとも思いますし、また幼稚園や保育園

の関係の方がメンバーに入れば、よりよい意見が聞けるのではと思うのですが。 

○三角教育長 今、杉野委員からご意見出ましたが、ほかの委員さん、どうですか。 

○菊池委員 幼稚園、保育園はありかなと思います。市Ｐ連か、幼稚園、保育園かどちら

か選べればいいかなと思います。 

○遠藤委員 幼稚園、小学校の関連で、読み聞かせグループからも選出されていますが、

この方たちからも、小さいお子さんたちの意見等も聞かれるのではとは思います。 

○三角教育長 今、委員さん方の意見としては、校長会３名を固定にせず、２名にして、

その分、もっと広い範疇でという意見だったんですが、そういったことは可能でしょうか。 

○中川図書館長 はい。可能かと思います。実際、公募が７月ということで、この要綱に

ついてはこのまま進めさせていただきたいと考えておりますが、その内訳については、今

のご意見を参考にしながら、また再度調整をしたいと思います。 

○三角教育長 よろしいでしょうか。 

○杉野委員 分かりました。 

○三角教育長 ほかご質問、ご意見ありませんか。よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 
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○三角教育長 今のご意見も受けながらということで、ほかにご異議がなければ、このよ

うなことで進めさせていただいて、よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、よろしくお願いいたします。 

 続きまして、その他に移ります。委員の皆さんから何かございますか。  

（「ありません」という声あり）  

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。 

○出口指導室長 令和４年度教育委員学校視察の実施について、ご説明いたします。  

 「子どもが輝く岩見沢の教育づくり」の実現に向けた市立小学校・中学校・高等学校の

教育の現状を把握し、各学校の教育活動その他の学校運営の改善・充実に資することを目

的として、今年度も資料にお示しした実施要領に基づき、教育委員学校視察を進めてまい

ります。 

 視察内容につきましては、各学校の授業改善、授業づくりの状況について、全ての学級

の授業を参観すること、及び学校経営、教育活動、その他の学校運営、危機管理の状況等

についての懇談ということになっております。  

 視察日程につきましては、昨年度は新型コロナウイルスの影響により、３日分を延期す

ることとなりましたが、日程の再調整を行って、１２月１日の最終日をもって、全２４校

の学校視察を実施することができました。  

 今年度につきましても、新型コロナウイルスの感染状況によっては変更もあり得ますが、

これまでの日程をベースに各学校と連絡調整を行い、別紙のとおり、計画したところでご

ざいます。 

 なお、今年度につきましては、新型コロナウイルス感染症対策として、例年数回計画し

ております給食の試食については見送ることとさせていただきたいと考えます。  

 また、今年度も各学校が準備する説明資料についての負担軽減も考慮し、参観授業一覧、

授業づくりの進捗状況と結果の検証、教職員名簿をＡ４判２枚程度にまとめて、提示、説

明するよう通知しようと考えております。  

 教育委員の皆様のご理解をいただきますようお願いいたします。  

 あわせて、昨年度の定例教育委員会において、学校視察における授業参観についての具

体的な観点等を示してほしいというご要望もありましたことから、６月の定例教育委員会

の後、若干の時間をいただきまして、私のほうから説明をさせていただければなと考えて

おります。 

 なお、今後の新型コロナウイルスの感染状況、及び教育長の動向によっては変更もあり

得ることもご承知おきいただければなと考えているところです。  

 私からは、以上でございます。  

○三角教育長 今年度の学校視察の説明ありましたが、そのような内容で進めるというこ

とでよろしいでしょうか。８回にわたりますが、よろしくお願いいたします。  
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 ほかに特になければ、来月の定例会日程についてです。６月１５日が第３水曜日となり

ます。委員の皆さん、ご都合よろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 午前１０時からということでよろしいでしょうか。  

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階の会議室１で行います。  

 それでは、以上をもちまして、第５回教育委員会定例会を終了させていただきます。ご

苦労さまでした。  

午前１０時２０分 閉会 
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